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porondral

A város képviselőtestületének 
november 25-én tartott ülésén tár­
gyalták az 1007. évnek, az átala­
kulás évének zárszámadásait. Ön­
álló bírálat tárgyává tette Réti 
Ferenc képviselő.

A demokrata párt passivitása 
idejében elismerendő és kimerítő 
munkálatot végzett a 48-as ellen­
zék, nem a tényeket bíráljuk le­
iül, hanem hangoztatjuk azt az 
elvet, mely feltétlen szükségévé 
teszi a községi ellenzéket, mely 
a községi élet alkotmányos szer­
vezetének egyik főkelléke. A pol­
gármesteri enuciatió nekünk ki­
merítő felvilágosítást adott es 
őszintén elismerjük, hogy azok a 
momentumok, melyek e varost a 
községből hatósággá emelték igen 
sok pénzáldozatot igényeltek. 1 j 
ruha, uj vénz. Talán a tisztviselők 
előlegei túlhaladták a városi hi­
telt, szomorú tény, de olyan, 
melyek befizetése után napirendre 
térünk. Egy szociális jelentőségű 
kérdés ez, a tisztviselők anyagi 
helyzetének szomorú, a múltból 
datálódó rossz állapota, segítet­
tünk ezen is, hogy talán túllép­
tük a Iliiéit autonómjogaink bizo­
nyos feszültséget szenvedtek, de 
ha segítettünk azokon, kik meg­
érdemlik ezt, nem követtünk el 
oly hibát, mellyel a város közön­
sége szemrehányásának szolgál­
tathatunk okot.

A kellő ellenőrzés az alkotmá­
nyos élet főkelléke a hatalmon- 
levőkkel szemben. Ha tehát azt 
akarjuk, hogy községi életünk

abban a mederben folyjon, melybe 
a községi törvény illesztette, szer­
vezett ellenzéknek kell lennie. 
Az ellenzék szervezkedése lét- 
szükséglet, jelenti egyúttal azt, 
hogy a polgárság öntudatosan 
részt kíván venni a községi élet 
jeleneteiben. Önmaga ellen vét az 
a polgár, mely nemtörődömség, 
ki nem elégített ambíciók hajó­
törése miatt zsörtölődik magában 
és tétlenül nézi, hogy mi folyik 
körülötte anélkül, hogy bírálatra 
szavát felemelte.

Nem vagyunk Réti Ferenccel 
egy párton, de meghajtunk az 
előtt az objeetiv munka előtt, 
melyet végzett és ha más ered­
ményt nem is ért el, megterem­
tette a hatalom kezelőiben a fele­
lősség fokozottabb tudatát. A vá 
ros ellenzéke f. hó 23-án tartott 
választmányi ülésén szervezkedett 
az opposicióra, jól eső közérze­
teink támadtak, midőn Újpest 
polgárságát az öntudatos munka­
terén látjuk. Ennek nyilvánulását 
látjuk a közgyűlések előtti párt­
közi konferenciákban, melyek sok 
hézagot pótolnak és a város köz­
javának nagy előmozdítására szol­
gálnak, az ellenzék respektálását 
nyilvánítja az . hogy az ellen­
zék fejét a polgármester meghívta 
a vízvezeték kérdésében a föld­
művelésügyi minisztériumban tar­
tott ankétre; a pártközi konferen­
ciák teremtették meg azt, hogy 
Csepreghy ur lemondásával és 
incassolásá~vl kihúzattak azok a 
személyi < 1 ’ák a községi

élet testéből, melyekért a rezsim­
nek állandó scartirozása vált 
szükségessé.

A községi- és törvény hatósági 
választási küszöbén állunk, az 
országos politikai élet deformációk 
előtt áll, melyek hatása megnyíl­
ván ilni fog a községi élet alaku­
lásaiban is. A polgárság öntuda­
tára szükség van tehát, ha nem 
akarjuk, hogy a polgári élet pré­
dájává tétessék azoknak az alan- 
tosabb felszínül irányoknak, me­
lyek megsorvasztására törnek, 
értve ezek alatt a reactiót és de­
magógiát. Középutat ismerő, cor­
rupt'iától mentes, liberó,Ur. nemzeti 
fejlődést kíván ez ország, e község 
élete, ha élni akarunk továbbra is, 
a választásoknak tisztázniuk kel) 
azokat a kinövéseket, melyek az 
átalakulás korcs tengödvényei- 
ként kiütötték fejüket. Az irányok, 
az utak adva vannak, e város 
tisztességes élete kívánja azt, 
hogy a polgárság megtalálja azt a 
moderatiót, melyek reá kell, hogy 
vezessék a polgári élet helyes 
fejlődésére. A társadalmi helyzet, 
a munkabecsül és, a jogosult ön­
becsülés, a szabad érzék, e város 
ipari és kereskedelmi fejlődése 
megkívánja azt, hogy kitolassa­
nak a fórumról, kik önzés és ál- 
utak keresésből kívánják fentar- 
tani önmagukat. A polgárságnak 
ki kell küszöbölni ezeket önma­
gából a felekezeti béke feldúlóival 
együtt.

De ezek elérhetők csak akkor 
lesznek, ha a polgárság minden

Angol kosztümkelme —.95 kr.-tói.
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tagjában felébred az, hogy önnal- 
lósejtje a községi és politikai 
életnek, mindnyájan szót a város 
képviselőtestületében nem emel­
hetünk, de a törvény biztosítja 
minden polgár jogát, hogy részt- 
vehessen a község életében és 
annak ellenőrzésében.

A város ellenzéke megalakult, 
jelszavai irány vezetője oly prog­
rammal adnak, melyek megvaló­
sulására közéé kell munkálkod­
nia azoknak kik hazát otthont és 
megélhetést nyertek e városban.

Az évszámok szerinti politikai 
alakulatok fölött csődöt teremtett 
az idők járása, a modern közélet 
uj alakulásokat kíván, a községi 
élet csak hasonló, de másjelentő- 
ség’ii, mint az országos politikai 
élet. A régim maga is belátja, 
hogy tisztázódnia kell. a. demok­
ratikus fejlődés egyetlen iránya 
e város életének, a községi hata­
lom fokozott ellenőrzése az, mely 
megóv a hatalom túlkapásaitól. 
Az idő itt van ! A város polgár­
ságának gondolkodnia, cseleked­
nie és nem összetett kezekkel kell 
néznie, várnia.

ÚJPEST____________________

Közgyűlés.
Tartotta Újpest rt. város képviselő tes­

tül ote 1909 november 25-én d. u. 4 órakor.
Jelentések: Elnöklő polgármester jelenti, 

í. >.,y a vizjog engedélyezése kérdésében, 
a gazdasági tanácsossal és Dr. Kis Sán­
dorral együtt résztvettek a földmivelésügyi 
ministeriumban tartott ankéten, a vállalat 
képviselőjének tárgyalásba vonásával tisz­
táztatott a megváltás kérdése, a földmi- 
velésügyi minister képviselőjének állás­
pontja az volt, hogy a vízmüvek megvál­
tása bármely időpontban megállapittassék, 
mert ez által elesnek azok a nehézségek, 
melyeket a főváros támaszthat, a meg­
váltás következőkben állapíttatott meg:
1—5 évig a befektetési tőke és annak 
20%-a, 5—10 évig a befektetési tőke és 
annak 15%-a, 10—15 évig a befektetési 
tőke és annak 10%-a, 15—20 évig a be­
fektetési tőke és annak 5%-a, a maximális 
megváltás a befektetési tőke és 25%-a, 
ezt a főváros polgármesterének tudomá­
sára hozza és reméli, hogy akadályok 
nem fognak a város ily nagy jelentőségű 
közmüve elé gördittetni.

A közvilágítás ügye a kereskedelemügyi 
ministeriumban van és sürgetésére kilá­
tásba helyezték.

A vágóhíd terveit jóváhagyás végett a 
földmivelésügyi ministeriumban megsür­
gette.

A kultuszministeriumban értesítést nyert, 
hogy az állami főgymnasium épülete jövő 
őszre tető alá kerül, építési összege
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700,000 kor., újpesti iparosok figyelembe 
fognak vétetni.

Főjegyző jelenti, hogy az újpesti 7-ik 
gyógyszertár létesítése iránt Musitz Géza 
kérelmét az alispán visszautasította, az 
5 év le nem telése miatt és hogy a vi­
szonylatok szükségessé nem teszik.

Polgármester a felszólaló Horn Ferencet 
megnyugtatja, hogy a viszonyok a gyógy­
tár létesítését követelik, ezt javasolta is 
a képviselőtestület, ez ellen felebbezéssel 
a képviselőtestület nem élhet, de az érde­
kelt fél felebbezést adott be.

Felebbezések: Réti Ferenc képviselő 
megfelebbezto az elnöki tanácsosi állás 
szervezése és betöltése iránti képviselő- 
testületi határozatokat, ugyancsak ő és 
Szabó Béla megfelebbezték a polgármes­
teri kongresszus 5000 kor. ellátási összegét.

Lövy Sándor helyettesített városi ülnök 
felmentését kéri levélben.

Dr. Ugró indítványozza, hogy ezen fel­
mentés ne adassék meg, fizetést nem vett 
fel, ily erőre szüksége van a városnak, 
reá fogja beszélni a fizetés felvevésére és 
ezzel el fog esni az az anyagi hátrány, 
melyet levelében említ.

Réti kéri a vármegyét megsürgetni, mert 
a városnak nagy kárára vannak az örökös 
helyettesítések.

Polgármester: A vármegyét nem ille­
tékesek sürgetni személyi ügyekben, He­
gedűs folytonos beadványaival maga kése- 
delmezteti ügye elintézését.

Péti fenntartja indítványát, a vármegyét 
meg lehet sürgetni, a város pénzéről van 
itten szó.

Dr. Kiss közbevető indítványt tesz, ké-
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„AZ ÚJPEST“ EREDETI TÁRCÁJA.

Majdnem.
Irta: Zöldi Márton.

Cziber Gereben majdnem a világ leg­
nagyobb kalandhőse volt. Majdnem min­
dennap veszélyeztette a maga és mások 
életét. Gáláns kalandokban majdnem fölül­
múlta Casanovát, férfias erényekben majd­
nem túlszárnyalta Bayardt.

Szünetlenül kalandok, izgalmak, veszé­
lyek röpködtek körül. A halállal, a meg­
semmisüléssel majdnem állandóan kacér­
kodott. És csodálatosképpen soha semmi 
haja nem történt. Egy hajszála sem gör­
bült meg, noha a szóban forgó hajszálak 
majdnem egész fején, kivéve a Kopasz 
búbot, deresed ni kezdtek.

Vízvezetéki hivatalnok volt. Pontos, 
megbízható, sőt majdnem pedáns. |ami 
hivatalnok embernél becses “kvalitás. Iz­
galmas, hajmeresztő kalandjait a hivata­
lon kívül élte át. Majdnem mindennapra 
esett egy őriiletes salto mortale. Az az 
ember, aki cigarettával dinamit-hordókon 
táncolt, az jámbor nyárspolgár életet él

Cziber Gerebenhez képest. Majdnem ezer ; 
halált halt, s amellett egészséges maradt, j 
mint a makk .. .

Érdekes, hogy egy kalandját sem hal­
hatta el. Nyugodtan, legcsekélyebb izga­
lom és o m fázis nélkül beszélt róluk. 
Ilyeténképp :

— Képzeljétek fiúk, ma majdnem fül- 
fricskáztam egy lovassági tábornokot.

— Apropó, gyerek, el kell mondanom, 
hogy az éjjel majdnem elszöktettem egy 
spanyol infánsnőt a Búzáikéból.

És részletesen, kimerítően beszámolt 
azokkal a sajátságos körülményekkel, 
amelyek között lovassági tábornokkal 
kínos konfliktusba elegyedett, s azt a 
kalandos éjjelt, — amelynek izgalmai 
között a spanyol infánsnővel megismer­
kedett. A közbevetett kérdések nem hoz­
ták zavarba. Pontosan számot adott a leg­
jelentéktelenebb apróságról, a tábornok 
koráról, családi állapotáról : az infánsnő 
toalettjéről, hajszínéről, arckenőcséről, stb.

És amellett nyugodtan pörgette tüskés, 
fakó bajuszát és sodorgatta cigarettáiét.

— Bizony, gyerekek, majdnem . . .
A majdnem nélkül ezerszer átlyuggatott, 

csúfosan széjjelroncsolt törvényszéki bulla

lett volna. Nemasak ő, de mindazok, akik 
kalandjaik szféráiba kerültek. De a „majd­
nem" sohase hagyta cserben. Az volt őr­
angyala, mentője. A „majdnem“ őrködött 
fölötte, amikor leszáll Vesuv kráterébe, 
amikor glecsoreken kúszott föl s hírhedt 
brigantikkai viaskodott életre-lmlálra az 
Abruzók szakadékéiban.

•— Bizony majdnem otthagytam a fo­
gamat . . .

Megjegyzem, egy foga se hiányzott. Fa­
kók, (dombosak voltak, de teljes számnak. 
Sőt jó órában legyen mondva, testén a 
zúzódásnak sehol a legcsekélyebb nyoma 
sem volt fölfedezhető. .Jól táplált, kissé 
lomha test, savós szemekkel, s néhány 
szabálytalan alakú szemölcscsel. Az úgy­
nevezett porhüvely nem jelezte, hogy 
majdnem a legrettenhetetlenebb lelkek 
egyikét hordozza.

Megvallom, sok élvezetet találtunk elő­
adásában. Egy szavát se hittük, de szíve­
sen halgattuk. Mert az idők során bizo­
nyos artisztikus módszert sajátított el. 
Meg tudta festeni kalandjai mik milieuját. 
A részietekben szürkeségre törekedett, a 
mínuszokban diszkrécióra. Aztán tudott 
a valószínűségekkel manipulálni. Nápolyi

ACZÉL BÉLA
Törvényszékiletj bejegyzett cég

= bankkepviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája ------

Újpesten, istván-tér, („Angyal“ gyógyszertár fölött.)
i. Kölcsön osztály. Folyósít tat: Jelzálog (amortizatiós) és épít­
kezési kölcsönöket 1. II. és 111. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcáidtól, heti törlesztóses és tisztviselői kölcsönöket 
értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pénzügyi
---------- műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. ~~____
II Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyébb ingatlanok vételét és eladásúit, vállalja, azoknak 
gyümölcsöző kezelését. ~..... _ ...........

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztosító Társaság, Déli Jég és 
Viszontbiztosító Tarsasag, es a Nemzetközi baleset ellen Biztosító 
Részvénytársaság kerületi föiigynöksége Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyorotl- es Dunakesz területére. Köt biztosításokat : az 
ember életére, járadék, kiliázasitási és gyermek biztosításokat, 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg, szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításukat. :: Ügynökok felvétetnek. ::
----------- TELEFON 83 61.
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ressék fel a polgármester az ügy meg- 
aürgetósére.

A képviselőtestület elfogadja Dr. Kiss 
indítványát.

Napirend :

A polgármester jelenti, hogy a város 
monográfiájának megírására és teljes be­
fejezésére 1911-ig halasztást kér, a város­
nak teljes gazdasági, politikai és történelmi 
életet kell feldolgoznia, a monográfia nagy 
hasznot adó munkálat, gazdasági és szo­
ciális jelentősége igen nagy, melynek során 
több elavultnak hitt jog menthető meg, 
mást nem einlit, mint Újpest állatvásár­
tartási jogánál a főváros tiltakozása dacára 
kimutatta, hogy 1865-ben Újpest a volt 
helytartó tanácstól már ezt a jogot meg­
szerezte, igy tehát ennek csak törzsköny- 
velósc iránt folyamodott, ilyen joga a 
városnak a past jog. A monográfiával kap­
csolatos „Magyarország vármegyei és va­
rosai“ cimü mű, 1 melyben Újpestnek a 
szerkesztőség külön fejezetet ad 2000 ko- > 
rónáért. Több, angol, német és francia 
város küldte el monográfiáját, egy 150 kö­
tettettel gyarapodott e réven a város 
könyvtára, illő, hogy a viszonzás meg­
felelő legyen.

Réti feleslegesnek tartja a kettős munka 
kiadását.

A képviselőtestület a polgármester in­
dítványát elfogadja.

Deutsch kéri a napirend 11. pontjának 
Gróf Károlyi kérelmének tárgyalását.

Polgármester Gróf Károlyinak, ki ma 
érkezik haza, ma d. u. 5 óráig terjesztik

elő, csak*ezután vett értesítés után bocsát­
koznak ennek tárgyalásába.

Polgármester: A polgármesterek kon­
gresszusa december 9-én Újpesten tartja 
ülését, 5000 koronát szavazott meg a város 
ellátási költségeire a R. U. R. és R. K. V T., 
kocsik a kongresszus tagjai rendelkezésére 
állanak, a határozat nem remélve meg- 
felebbeztetett, kéri 3500 koronának bir­
tokon kívüli utalványozására a felhatal­
mazást.

Réti: A törvény ezt nem engedi meg 
e rendkívüli kiadást költségvetési előirány­
zat nélkül, de nem engedi meg a város 
helyzete sem, ne adjunk ki ennyi pénzt 
mikor járdáink nincsenek.

Polgármester: Ő takarékosabb mint 
bárki, a városnak a 2,400.000 K. kölcsön 
megszerzésénél oly előnyöket biztosított, 
átjárókról gondoskodva lesz, 14 koronába 
kerül egy teríték, városi képviselő ha 
részt kíván venni, ezt fizetnie kell.

Réti fenntartja érveléseit.
A képviselőtestület a polgármester elő­

terjesztését fogadja el.
A képviselőtestület a vármegyei tör­

vényhatósági bizottsági tagok számát 
14-b^n állapíttatván meg, a város 7 kerü­
letre osztandó, erre pártközi bizottság 
küldetik ki.

Főszámvevő előterjeszti az 1907. évi 
számadásokat és Réti Ferenc észrevételeit, 
melyben a város vezetőségét tudatos tör- j 
vénytelenség elkövetésével vádolja.

Polgármester e sértést visszautasítja, i 
a megtorló lépéseket megteszi, ő takaré­
kos, az átalakulások előre nem látott 
költségbe került.

Réti képviselőtestületi jogait gyakorolta’ 
szavait értelmezi és kitér észrevételeire, 
a pénzügyi bizottság is részben álláspont­
ján van, 11,000 koronával a tisztviselők 
több előleget vettek fel, ő bírálni jogosult, 
észrevételt fenntartja.

A zárszámadás ezután elfogadtatott és 
a közgyűlés elnapoltatott.

Ki másnak
misét ás, maga esik bele.

Mit írnak a Pesti lapok !

— Fogházra ítélt tiszti ügyész. Dr. Aradi 
Béla újpesti ügyvéd 1904 november 
2-ikán abban állapodott meg dr. Boros 
Mór újpesti ügyvéddel, hogy ő kifizeti 
Teitsch Mór ügyfelének Németi István 
újpesti asztalos ellenében fennálló 324 
koronás követelését, ennek ellenében 
Teitsch Mór Németi István elleni köve­
telését Kazda Józsefre engedményezi át. 
A követelési összeget ezen megállapodás 
alapján dr. Aradi Béla ügyvéd el is kül­
dötte segédjével, dr. Engel Márton ügy­
védjelölttel, dr. Boros Mórnak. Ugyan­
csak megküldöfcte dr. Borosnak az enged­
mény! okiratot is, aláírás céljából. Dr. 
Boros Mór ez alkalommal 1904. december 
6-án, dr. Aradi Béla és dr. Engel Márton 
előtt az engedélyezett követelés fennál­
lásáért saját személyében szavatosságot 
vállalt. Amikor rákerült a sor arra, hogy

kalandokat akkor hallottunk tőle, ha két. 
hétig Káposztás-Megyeren tartózkodott. 
Ilyenkor néhány olasz szót is kevert az 
előadásba : per bacco, eorpo di dió . .. stb.

A távolabbi zónákba eső kalandokat 
olyan időszakba helyezte, amikor még 
nem ismertük. Ha nőkről beszélt, csak 
kezdőbetűket említett.

— Roppant érdekes volt, mikor D. E. 
őrgróf leányt szöktettem meg. A csónak 
majdnem fölborult, az őrgróf majdnem 
lelőtte, a lovak majdnem elragadtak . . .

Üres kézzel sohase jött közénk. Mikor 
a fantáziája elbágyadt, s a kedve lelohadt, 
akkor megelégedett jelentéktelen, köznapi 
veszedelmekkel:

— Alig öt perce, hogy a villamos majd­
nem elgázolt.

— Ma reggel pisztolypárbajom volt. 
Majdnem ott maradtam.

Ha faggattuk, szívesen elmondta a pár­
baj előzményeit. Színesen, vonzóan, no- 
vellisztikus ötlet ességgel. Hamar beleme- 
lege Jett. Többnyire neves primadonnákért 
verekedett, akiket valami léha kaszinói 
tag megrágalmazott. Ezt ő nem tudta el­
tűrni,

— Majdnem pofonütöttem azt a grófocs- 
kát. Nem tűrök szemtelenségeket-

És roppant csodálkozott magán, hogy 
nem tette meg. Mert imádta színésznőket, 
noha évekig nem járt színházba.

Az általános képviselőválasztásuknál, 
vagy ha időközben egy kerület megürült, 
Cziber Gereben mindig majdnem föllépett.

— Tudjátok, hogy tegnap majdnem le­
utaztam a kerületbe.

Az osztály sorsjáték húzásánál is majd­
nem mindig ő ütötte mng a főnyere­
ményt. Azokat a sikkasztókat, akiknek 
elfogatására nagy dijakat tűztek ki, majd­
nem mind ő fogta el. Beszélt, vacsorázott 
brúdert ivott velük, de a végzetes majd­
nem kirántotta őicet a kezéből.

_ Sajnálom. Majdnem a zsebembe eresz­
tettem a pénzt . . .

A nősüléssel évek óta komolyan fog­
lalkozott, s néhány milliomos hajadont 
majdnem el is vett feleségül. Egyszer 
a bnrneói kormányzó özvegyének udvarolt 
élet-halálra, s majdnem oltárhoz vezette. 
De akkor olvasta a lapokban, hogy Bor- 
neóba politikai zavarok ütöttek ki.

_ Már majdnem Bornóba utaztam, de
meggondoltam a dolgot. Tudjátok, nem

szeretek idegen országok belügyeibo avat­
kozni. Hisz ismertek . . .

A legutóbbi időben szokatlan izgalom­
mal beszólt a legújabb kalandjáról.

— Egy leánynyal ismerkedtem meg 
Budán. A Gellérthegyen innen ... Csodás 
alak, mesés fogak . . . Tudjátok, majdnem 
kreol-szépség . . .

— Majdnem?
— Igen, tudniillik szőke. Majdnem meg­

szöktettem. Az apja hires zenész volt. 
Majdnem operaigazgató. A nyáron halt 
meg majdnem . . . azaz egészen. Félkezü 
volt szegény, Macéovánszkynak hitták. 
Hires lengyel család. Majdnem királyi 
vér .. .

— Ismertem, 
déglős.

— Ah, ön ösmerte?
— Igen, sokszor verklizctt az udvarban.
Gereben nem jött zavarba.
— Az a másik ág, a verklis ág .. . 

Tegnap magkértem a leány kezét... Az 
anyja igent mondott.

— És a leány '?
Majdnem . . .
És boldogan mosolygott. Utána három 

hónapig nem láttuk. A pincérrel meg­

szólt közbe a ven-

„PANNONIA“-kávéház 1 „D EM OKR AT A“-kávéh?7
Árpád-ut 48. szám. -:$> Telefon s 19-95.

Csillag Izsó
hangversenyez.

Minden este 8 Arától 
reggel 5 óráig =

12 tagból álló 
kitűnő zenekara

Árpád-ut és Rózsa-utca sarok. Telefon: 43
Minden este 8 órától reggel 5 óráig

LAKATOS KÁLMÁN
8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt.

FELDMANN JÓZSEF, tulajdonos.

Legkellemesebb szórakozó helyek. ■ Pontos előzékeny kiszolgálás^ ■ Reggelig ny.tva.
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Kazda Jézsef az engedményezés utján 
megszerzett követelését Németi István 
ellen érvényesítse, kitűnt, hogy az már 
az engedményezés időpontjában nem állott 
fenn és hogy Teltsch Mór Németi István 
részére az engedményezés alapját képező 
záltót már kiadta.

Kazda József azután Teltsch Mórt sza- 
vatosága alapján az engedmény! összeg 
visszaadására hívta fői s miután felhívása 
eredménytelen maradt, őt a budapesti VII. 
kerületi kir. járásbíróságnál dr. Aradi 
Béla ügyvéd utján beperelte. Ebben a per­
ben dr. Engel Márton ügyvédjelöltet 1907 
november 13-ikán a bíróság tanúként ki­
hallgatta s a fent elmondottakat adta elő 
tényállás gyanánt s ezen vallomására az 
esküt is letette. Ugzancsak kihallgatta a 
bíróság tanúként dr. Aradi Béla ügyvédet 
is, aki hasonlókép vallott, Ezen tanúság- 
tétel miatt dr. Boros Mór dr, Engel Már­
ton ügzvédjeleit ellen hamis tanuzás bün- 
ette, dr. Aradi Béla ügyvéd ellen pedig 
ezen bűntettben való bűnrészessé^ miatt 
1908 április 15-ikén büntető följelentést 
tett a pestvldéki kir. ügyészségnél. Ezt a 
följelentést a budapesti kir. ítélőtábla vég­
érvényesen elétasitotta, illetve helyben­
hagyta a budapesti kir. büntető törvény­
szék vizsgálóbírójának vizsgálatelrendelést 
megtagadó határozatát, Most azután dr. 
Aradi Béla és dr. Engel Márton tettek 
bűnfenyitő feljelentést dr. Boros Mór ügy­
véd ellen, akit időközben Újpest város 
tiszti ügyészévé választott meg. A kir, 
ügyészség nem vallatta a hamis vád < i- 
mén tett följelentés ügyében a vádat 
hanem áttette az ügyet hatóság előtti rá­

galmazás vétsége címén a büntető járás­
bírósághoz. Szerdán tárgyalta ezt az ügyet 
a büntető járásbíróságnál Baló járásbiró.
A tárgyaláson a panaszos ügyvédet és 
ügyvédjelöltet dr. Nagy György és dr 
Venczel Árpád ügyvédek képviselték, a 
közvád képviseletében dr. Bielek István 
ügyészi megbízott vett részt a tárgyaláson 
a vádlott tiszti ügyészt dr. Plesch Mátyás 1 
ügyvéd védte. A tényállás ismertetése 
után a védő kérte a valódiság bizonyítá­
sának elrendelésének, esetleg az eljárás 
felfüggesztését, a panaszosok ellen az ügy­
védi kamaránál tett fegyelmi följelentés 
elintézéséig,

A biró mindkét kérelmet elutasította. 
Dr. Bielek István ügyészi megbízott be­
igazoltunk látta, hogy dr. Boros Mór bo- 
szúérzetből emelte tudva hamisan kollégái 
ellen a vádakat szigorú büntetés kiszabá­
sát kérte. A *védő ezzel szemben utalt 
arra. hogy dr. Mór s.kertelenűl kérte a 
valódiság bizonyítását a panaszosokkal 
szemben s azt vitatta, hogy dr. Boros el­
járása nem volt rosszhiszemű. A biró dr. 
Boros Mórt bűnösnek mondotta ki két 
rendbeli hatóság előtti rágalmazás vétsé­
gében s ezért elitélte három hónap fog­
házbüntetésre és kötelezte 400 kbrona 
perköltség megfizetésére. Az ítélet ellen 
a vádlott és védője semmiség! panaszszal 
éltek.

Kommentárt ehhez fűzni, szükségtelen­
nek tartjuk, egész Újpest ismeri dr. Boros 
Mór egyéniségét, mi csak azt mondjuk: 
„Ki másnak vermet ás — maga esik 
bele“ ! . • .

azoknak, kik kapzsiságból avagy rossz- 
indulatból e nemes cél ellenségei.

Köszönetét mond első sorban a polgár­
mesternek, ki is méltányolva az egyesület 
munkáját és nemes célját, saját diszkretió- 
nális jogánál fogva 500 K. segélyt utal- 
ványoztatott a szegény gyenm kék felru­
házására.

Dr. Venetianer Lajos főrabbi diszelnök 
magas szárnyalatu beszédével emelte ki 
azt a szempontot, hogy ezen egyesület 
nem jótékonyságot gyakorol, hanem kö­
telességet — a szeretet kötelességét.

Dr. Ugró Gyula polgármester diszelnök 
hatásos szavakban köszönte meg az Egye­
sület elnökének és tagjainak fáradozását 
a nemes és szent cél érdekében, különös 
elismerés illeti meg úgymond Silbermann 
Izidort ezen egyesület első elnökét és 
kijelenti, hogy a város hatósága az egye­
sülettel a jövőben is karöltve óhajt mun­
kálkodni.

Dr. Kiss Sándor ügyvéd szép szavakban 
buzdította a jelenvolt közönséget e nemes 
cél támogatására.

Kaszás István városi tisztviselő a sze­
gény ügy rendezéséről tartott felolvasást, 
mely érdekességénél fogva általános tet­
szésben részesült.

Dr. Aradi Béla elnök záróbeszédé után 
a közönség megelégedéssel távozott.

Nem lesz érdektelen ezen nemes célt 
követő egyesület történetét dióhéjban is­
mertetni.

Az „Újpesti Gyermekbarát Egyesület“ 
1893. évben mint „Központi Asztaltársa­
ság“ alakult. Elnök Schön Vilmos lett, 
ki is 1894 márciusban leköszönvén, Sil- 
bermann Izidor választatott meg.

1894 novemberben alakult meg az „Uj-
iizente, hogy minden üres idejét a meny­
asszonyánál tölti. Sajnáltuk távoliétól. I gy 
megszoktuk hazudozásait az ebédnél, mint 
teszem a fogpiszkálót. Gyakran emle­
gettük . . .

— Mit csinál az a fiú V
Erre a kérdésre ő adta meg a választ 

a múlt héten Megjelent. Szokatlanul 
komoly, hogy ne mondjam, komor volt.

— Mit csinál a menyasszonyod ? — kér­
deztük.

— Elutazott! — hangzott a rövid válasz.
— Hová? ?
— Nászúira.
— Mással ?
Igent intett a fejével. Aztán hozzátette:
— Majdnem a feleségem lett . . .
— De hiszen jegygyűrű van az ujj adón!
— Igen. Megnősültem.
-— Kit vettél el ?
— Az anyját, máj . . .
_ Nem szólt többet. Valami a torkán

akadt ... A „majdnem" szó . . . Először 
életében .. . Megilletődve állottak körül... 
A jegygyűrű bágyadt fénye alattomoson 
pislogott felénk. Majdnem könnyek gyűl­
tek a szemébe .. .

Az „Újpesti Gyermekvédő Egyesület"
1909. évi felruházás! ünnepélye.

101 szegény gyermek felruházása.
Bis dat, qui cito (lat.

Azon jótékony egyletek, körök és asz­
taltársaságok, kik gyermekek felruházását 
tűzték feladatukká, jól tennék, ha nem 
várnának addig mig a hidegtől néhány 
gyermek elpusztul, hanem mielőbb mun­
kához látnának, mert sehol sem alkalmaz­
ható jobban mint itt az a latin közmondás, 
hogy : ..Bis (lat. qui cito dat" kötszer ad,

' ki gyorsan ad.
Ennek a közmondásnak és vállalt hiva- 

' tusának telt eleget impozáns módon I'. hó 
I 22-én a Földműim kávéház külön helyi- 
! gégében az .,Újpesti Gyermekbarát hgye- 
í sülét.“

Nagyszámú és előkelő meghívott közön- 
i ség előtt folyt le az „Újpesti Gyermek- 
! barát Egyesület" 1909. évi 101 gyermeket 
j felruházó ünnepélye, melyet az egyesület 
; elnöke Dr. Aradi Béla ismertető beszéddel
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pesti Gyermekbarát Egyesület“, melynek 
ugyancsak Silbermann Izidor volt elnöke 
1899-ig.

1890—1901 elnök Winternil z Gyula, 
1901-ben Radios Dávid, őt követte Solti 
Gyula, majd Diamant Ignác, mig 1907-ben 
Dr. Aradi Béla. ki mai napig is az egye­
sület elnöke.

Az Egyesület alelnöke alakulástól kezdve 
mai napig is Bart a Mór, ki lankadatlan 
és lui odaadással szolgálta mindig az 
Egyesület érdekét.

Csaiádj ütef
nem fért a bőrébe!

Valasz Csanády Józsefnek:

„Ki a gazember“
cimii cikkemben előadtam annak idején 
a valódi tényállást azon rágalmakkal 
szemben, melyekkel ez a kis fiú engem 
a helyi lapokban a n. é. közönség előtt

alakíttatott

sa 1872. ma

Telefon : 

95-—21.

£

Újpest, Árpád-ut 34. szám. §^-
választékban olcsó ésfinom kivitelbenModern ékszerek leynagyóbb
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megvádolt Ez a kis ßu azonban nem fért 
a bőrébe, fel is jelentett, minek termé­
szetes következménye az alanti végzés.

A pcstvidéki kir. törvényszék vizsgáló- 
fa irájától.

11111. szám. , 490. szám.
“ B. 1909. Vm. 1909.

Csalás és sikkasztás bűntettével terhelt 
Feiner László elleni ügyben, a melyben a 
kir. Ügyészség a nyomozást "014. k. ü. 
az. a. kelt és a kir. főügyész által 2864. 
f. ü. 1909. sz. a. helybenhagyott határo­
zatával megszüntette, Csanády József sér­
tettnek a vizsgálat elrendelése iránt tör­
vényes határidőben előterjesztett indít­
ványára.

Végzés:
Csanády József pótmagánvádlót indít­

ványával a B. P. 105. §-a alapján elutasítom.

Indokok:
Csanády József nyomdatulajdonos, új­

pesti lakós, csalásbüntette miatt jelentette 
fel Feiner László újpesti lakóét. Előadta, 
hogy gyanúsítottat 1908 november 21-ikén 
társasági szerződést kötött, mely szerint 
fi — feljelentő — a Feiner László által 
szerzendő hirdetéseket az „Uj Rend“ cimü 
heti lapjában kinyomatja, a hirdetési 
dijakban (azaz a hirdetések bruttóhoza- 
dekában) pedig egyenlő arányban része­
sednek, továbbá együttesen kiadnak egy 
„Gyermek Újság“ cimü heti lapot, a mely­
nek mind költségeit közösen viselik, mind 
tiszta jövedelmében fele-felerészben osz­
toznak. Feiner László azonban őt a társas 
üzlet körül fondorlatosán megkárosította. 
Tudniillik egyfelől olyan hirdetéseket adott 
át neki — feljelentőnek —, a melyeket a 
felek vagy egyáltalán nem, vagy a Feiner 
László által bejelentettnél kisebb mennyi­
ségben *a árban rendeltek meg, viszont a 
némely hirdető által fizetendő dijakat a 
kialkudott összegnél kisebb összegben 
jelentette be és a kézhez vett különbözeiét 
a maga céljaira fordította. Ugyancsak 
eltulajdonította a „Gyermek Újság“ négy 
színia után az ő kezéhez befolyt összeg­
nek nagy részét, csupán 68 koronát adott 
át a feljelentőnek. A hamis hirdetések 
révén tehát, melyekért (44 korona dij lett 
volna fizetendő, sértett 72 korona kárt, 
a „Gyermek Újság“ kiadása folytán, a 
melynek kiállítása feljelentő sseflnt 273 
korona 79 fillérbe került, 205 korona 79 
fillér kárt panaszol,

Terhelt határozottan tagadta, hogy volt 
üzlettársát akár megtévesztette, akár fele­
részben öt — feljelentőt — megillető 
összegeknek eltitkolásával vagy eltulaj­
donításával megkárosította volna.

Azt beismerte, hogy a felek által meg 
nem rendelt hirdetéseket is tétetett közzé 
az „Uj Rend“ hirdetési rovatában. Azzal 
védekezett azonbap, hogy ez a ténye rész­

ben a hirdetési ipar kőiében szokásos 
üzleti „fogás“ volt, reklám, melylyel má­
sokat igyekezett valódi hirdetések meg­
rendelésére reábirni, másrészt pedig azon 
a számításon alapult, hogy az illető felek, 
látván a megjelent hirdetéseket, utólag 
hajlandók lesznek azok árát megfizetni; 
Braun Hermann, Feldmann József és Ti­
hanyi Kálmán tanuk vallomásaiból, melyek 
szerint a felek hirdetések megrendelését 
helyezték kilátásba Feiner László előtt, 
kitűnik, hogy terhelt ama feltevésének 
csakugyan volt alapja. Terhelt e cselek­
ménye egyébként még rosszhiszeműsége 
esetén sem állapítja meg a Btkv. 50. íj-ába 
ütköző csalást, minthogy szándék nem 
irányult jogtalan vagyoni haszonra, csupán 
a hirdetések utáni nyers bevételből illet­
vén őt a fele rész, addig, mig az állító­
lagos hirdetések dija be nem folyt, azok 
elmén amúgy sem követelhetett semmit a 
társától. Ily jogtalan vagyoni haszonra 
irányuló szándék akkor sem lenne meg­
állapítható, ha meg is felelne a valóságnak, 
amit azonban sértett sem a feljelentésében, 
sem a nyomozás során történt kihallga­
tása alkalmával elő nem adott, hanem 
csak a nyomozás megszüntetése után em­
lített fel, hogy 1.1. ő — pótmagánvádló — 
az általa beszerzett valódi hirdetések jöve­
delméből a szerződés értelmében részese­
dés gyanánt 400 korona körüli összeget 
fizetett ki terheltnek; a terheltnek — állí­
tólagos — fondorlata ennek az összegnek 
megszerzésére irányúiénak nem tekinthető, 
minthogy éppen pótmagánvádló beisme­
rése szerint az az összeg „megállapodás­
nak értelmében“ járt Feiner Lászlónak, I 
tehát az arra vonatkozó igény nem füg- j 
gött éppen ennek a néhány hamis hirde- ! 
tésnek bejelentésétől, hanem csupán álta­
lánosságban Feiner Lászlónak — a nyomo­
zás adatai által teljesen igazolt üzleti 
tevékenységétől, — pótmagánvádló ugyanis 
még a vizsgálat elrendelése iránti indít­
ványában sem állította azt, hogy az ő 
általa szerzett hirdetések dijában való 
részesedés, terhelt üzleti tevékenységének 
meghatározott mérvű sikerességétől téte­
tett függővé, amely mérték a hamis hir­
detések hijján meg nem közelittetett volna.

A Feiner László ellen panaszolt és való­
diságuk esetén sikkasztásnak minősítő 
tények nyomatékos gyanúja nem forog 
fenn terhelt ellenében. A nyomozás adatai 
szerint terhelt felvett hirdetési dijakat 
nem tartott vissza. Azt beismerte a terhelt, 
hogy az Erker Gusztáv által (utólagosan) 
fizetendő 60 korona helyett 60 koronát, 
a Kozma Gyula által fizetendő 20 korona 
helyett 17 koronát jelentett be; azzal 
védekezett azonban, hogy a külömbezetet 
ügynöki jutalékul fizette ki előre, amely 
védekezését megerősíti Ecker Gusztáv és 
Kozma Gúla tanuknak az a vallomása, 
hogy ők a hirdetést egy Feiner László 
ügynöke gyanánt bemutatkozó fiatal em­

bernél rendelték meg. Tehát csalás kísér­
lete sem állapítható meg.

Azt is beismerte terhelt, hogy a „Gyer­
mek Újság“ négy száma után a bevétel a 
pótmagánvádló kezéhez folyt 68 koronánál 
nagyobb összegre rúgott; de előadta, hogy 
a be nem szolgáltatott összeget a lap 
szétküldésével járó, kiadói költségek fel­
emésztették. E védekezését a nyomozás 
adatai meg nem cáfolták, annál kevésbé, 
minthogy pótmagánvádló maga előadta, 
hogy a „Gyermek Újság“ expeditióját 
terhelt vállalta magára.

Alapos gyanú hijján vizsgálat elrende­
lésének helye nines.

Miről: 1., a kir. ügyészeéget,
2., pótmagánvádlót dr. Kis Sándor új­

pesti ügyvéd utján,
3., Feiner Lászlót értesítem.
Budapesten, 1909-ik évi október hő 11-ik

napján.
Dr. Neuberger

vizsgálóbíró.

Ezek után természetes, hogy a kié fiú 
ellen hamis vád és hatóság előtti rágal­
mazás miatt a bűnvádi feljelentést meg­
teszem.

Pusztuljon a férgesei

Feiner László
ää „Újpest* fómuakstár#».

HÍREK.
_ Házasság. Fürst Aladár f. é. novem­

ber hó 28-án d. u. 3 órakor tartja az 
újpesti izraelita templomban Schön Janka 
kisasszonynyal, Schön Bernát polgártár­
sunk leányával az esketési ünnepélyét. —- 
Tiefenbach Pál f. é. november hó 27-én 
tartotta esküvőjét Altgrübel Jozefin kis­
asszonynyal.

— Szimultán előadás. V. év november 
18-án a „Budapesti Sakk Kör“-ben Duras 
Oldrich a világhírű fiatal prágai sakk­
mester szimultán előadást tartott 44 táb­
lán. Az „Újpesti Sakk Kör* tagjai meg­
ragadva az alkuimat, teljes apparátussal 
mentek be Budapestre és nem hiába, mert 
közülük Pártos Károly az „Újpesti Sakk 
Kör“ agilis titkára szenzátiós eredményt 
ért el. Több mint 5 órai küzdelem után a 
külföldi mester kénytelen volt a játszmát 
feladni!

— A trabukói herceg. Budapest mulató 
világának legfrissebb szenzációja a Royal- 
Orfeum uj operetté. A trabukói herceg. 
Az utolsó zugig zsúfolt ház előtt igazán 
viharos és lelkes tapsok között játszák 
le az operettet, amelynek minden szava 
után fölharsan a kacagás, fülbemászó rne-

ti

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Arpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
.... , .. e. ii.uj: Au Aranv és flviiet lánnnlí nvliriik fülbevalókÄ 1.04 érék fali és álló órák 4 Valódi ékszerek. 4 Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók

Minden* émüjavítások jutányos árak mellet. 3 évi jótálláml elfogadtatnak. = Tessék = lapra hivatkozni.
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A Kossuth Mauzóleum a kerepes! temetőben.
,H Alajos szobrásztanár és Gors.er Kálmán műépítész alkotása. Az építkezés 1903 évben vetto kozáotét és 

1 unn nnn koronába került ----------------— ~

6’ ____________

lódiáit sorra ujrázzák, fináléját pedig 
minden este háromszor is teljesen megis­
mételtetik. A pompás előadás mellett, 
amely Szécsi Magda, Lonzai Anny, Simái, 
Kabúk, tioross, Holtai, Szalai, Dezsőid és 
Nagy Jenő érdeme —- méltó feltűnést kelt 
az operett káprázatos fényű kiállítása és 
f,o női szereplője. A trabukói herceg mel­
lett egy szenzációs bohózat, áísur a 
legénylakásban és egy izgalmas dráma A 
szomszédszobában — továbbá Solt Hennin 
kupiéi, ezek között a Mariska memoárjai 
teszik teljessé a színházi műsort, mig a 
varieté-számok között a Hero aktjai, Moi- 
cashani és a legnépszerűbb pesti csibész- 
nóta, az Újra! Újra! és a Nászuton emu 
pajkos bohósság biztosítják a Koyal-Dr- 
feumnak a mindennapos telt házat.

x Bernstein Mur lapunk utolsó oldalán 
levő hirdetése óriási feltűnést kelt.

— Eladó pékség és cukrászat megye 
székhelyén saját házban 50 éve fennálló 
valóságos aranybánya katonaság részévé 
szállítás szerződésileg biztosítva, óriási 
privát vevőkörrel, nyugalomba vonulás 
miatt elaijó. Bővebb értesítést ad: Zoltán, 
Újpest, Csillag-utca 1.

— Uj fatelep és gözfavágó. A jóliirnév- 
nek örvendő Uriinhut József és Hadó 
(Reich) Gábor cég a közönség kényelmére

ÚJPEST
1909. november 28

Árpád-ut 108. sz. alatt nagy és modern ; 
gőzfavágó és tűzifa telepet létesített, mely 
városunk közönségének előnyére a leg- j 
jutányosabb árban szállít fát és kitűnő 
porosz kőszenet. Mindenkinek ajánlható, 
ha tüzelő anyagra van szüksége arra, hogy 
tudja ezen szolid vállalat telefon számat 
45—63. Régi fatelepükön Árpád-ut 63. 
alatt kisebb megrendeléseket teljesít.

x Már nem vagyok Löwy Ármin 
és Fiai cég alkalmazottja: Megnyitottam 
Árpád-ut és Hajnal u. sarkán lévő luszer- 
üzlctet, melyet a mai kor igényeinek meg­
felelően rendeztem be és szereltem lel 
elsőrendű árucikkekkel.

Több évi működésem Lőwy Ármin és 
Fiai cégnél elegendő garancia arra, hogy 
nagybecsű vevőimnek legkényesebb igé­
nyeit is kielégíthessem. Áruimat az első 
forrásoknál szerezvén be oly árban ad­
hatom, mint bármely nagykereskedő.

Ismerőseim jó barátaim és a n. é. kö­
zönség b. támogatását kéri, tisztelettel 
SPITZER MÓR fiiszerkereskedő Újpest, 
Árpád-ut és Hajnal-u. sarok. #

Felelős szerkesztő: Dp. Wárady Pál. 
Főmunkatárs és kiadók, főnők: Feiner László. 

Telefon 72—25.

Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a tejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegies szabásé
férfiöltönyt vagy
felöltőt ‘ " 1
Winkler Vilmos

szabómesternél
Újpest, Arpäd-ut 8.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, feléHői 

mindenütt dicséretet nyers»k.____
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!
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Hírese

Pályázati hirdetmény.
Pályázatot hirdetek az alább jelzett és 

Újpest r.-t. városnál betöltendő állásokra:

I. Két aljegyzői állásra,
melyeknek javadalmazása egyenként évi 
2200 korona fizetés és 400 korona lakás­
pénz ;

II. Egy állatorvosi állásra,
melynek javadalmazása évi 2200 korona 
fizetés és 400 korona lakáspénz ;
III. Egy tüzoltóparancsnoki állásra.
melynek javadalmazása 3000 korona fize­
tés és 600 korona lakáspénz ;

IV. Egy adóvégrehajtói állásra,
melynek javadalmazása évi 1600 korona 
fizetés és 240 korona lakáspénz ; valamint 
ezen állásoknak fokozatos előléptetés mel­
lett leendő betöltése esetén megüresedő 
egyéb állásokra.

A minősítésre és egyéb ezen állásokra 
vonatkozó határozmánvok a városi szer­
vezési szabályrendeletben foglaltaknak.

A sajátkezüleg irt pályázati kérvények 
születési, minősítést igazoló és eddigi mű­
ködést tanúsító okmányokkal felszerelten 
f. évi december hó 1-én déli 12 óráig Uj- 
ppct vám« noln-itrmestorénél adandók be.

Elkésetten érkezett kérvényei nem vé­
tetnek figyelembe.

A választás 1909. évi december hó 2-án 
délután tartatik meg.

Újpest. 1909 nov. hó 27.

Dr. Ugró Gyula
polgármester.

20584/ kig. 1909. sz.

300
telek

-öl
Megyeren

a villany-gyár átellenében szabad­
kézből eladó. Bővebb értesítés e lap 

kiadóhivatalban.

Újpest r. t. varos tanácsa.

HIRDETMÉNY.
Újpest r. t. város tanácsa ezennel köz­
hírre ttszi, hogy az 1910 évi közpénztárt. - 
közmunkái-, es alapok költségvetési előirány­
zata az 1886 évi XXII. t. c. 125 §-a ér­
telmében 15 napon át, vagyis folyó évi 
november hó 23-tól. december hó 7-ig 
bezárólag a városháza II. em. 38. sz. alatti 
helyiségében közszemlére ki van téve, 
ahol azok a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők s az esetleges észrevételek be­
adhatók.

Újpest, 1909 november hó 21-én.

Dr. Ugró Gyula

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

„Szandrik • eziistdisztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyobb választékban. ::

Tanont.
a Szabadság-nyomdában

Jó házból való fiú 
(fizetéssel, vagy ellá- 
:: tással felvétetik ::

íjolgárruester.

Uj göztavago I
«*8 „ _ _
Üzletünk kibővítése céljából ÚJPEST, ARPÁD-UT 108. SZÁM ALATT (Telefon: 119—40.) nagyobb szabasu

faapritó-ielepet üüLtü; porosz kőszenet
és mindennemű és minőségű tűzifát a leg,jutányosabb árban árusítunk és kívánatra házhoz is szállítunk. 
\ tűzifát ölekbe rakva és súlyra is árusítjuk. Egy öl fa. 1 órán belül felaprittaük es házhoz is szallit- 
tatik \ vevőközönség kénveimére továbbra is fentart.juk az Arpad-ut 73. sz. alatti (telefon4o-b3.) 
és több mint 10 éve fennálló fatelepet, hóimét a kisebb megrendelések elszallittatnak míg a nagy obi 

megrendelések az Árpád-ut 108. szám alatti nagy tüzifafeleprol szállíttatnak
Orünhut József es Radő (Reich) Gábor

. , ' v ' J ..4 IAO
tűzifa- rs k(őszén nagykereskedők. Újpest, Árpád-ut 63. szám és Árpád-ut 108. szám.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP GRAMOFON
I I I I

Sport uraknak, Munka hölgyeknek, Szórakozás a családnak,

Kellner József, mechanikai gépműhelye
Újpest, József-utca 64. szám.

v-irvnirpm'p vívv azok javítására szüksége van. V modern követelmények
f”...... ...

Hanglemezekben a legújabb darabokhoz nagg vaSas^tK.
... , f I .lócpi-pt terv szerint igen előnvös feltételek mellett vállal s jó karbantartasat ol< >e pan-ÍÁZririlíiU -VwógéP alkaLLk é. tűk gyári árban. - Aki ponton, Jó és ssolld munkát kivin at btMlommd 

sáléban teljesíti. _ " Tisztelettel Ke|lreer Józset, mechanikus
kforduljon hozzám. — Telefon 168 16.
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Kérdés ? Felelet!
Hirdessen azAkar házat, birtokot,

ÚJPEST

ÚJPEST
apróim ' ’.ősi 

rovatában.

Hirdessen az

ÚJPEST
rovatában.

Hirdessen az

ÚJPEST
apróhirdetési

rovatában

Hirdessen az

ÚJPEST
apróhirdetési

rovatában.

Akar házat, birtokot, 
gépet, hangszert bú­
tort, ruhát, vagy bár­

miféle tárgyat
11 ELADNI ? ?

keres

Lakást keres, vagy 
ilyent

bérbeadni
óhajt

Gzdatisz,et, nevelőt, 
nevelőnőt, tisztviselőt, 
segédet vagy bármi­

féle
alkat mazottatkores?

Minden szó egyszeri be­
iktatása nonparoille be­
tűkből 4 fillér. Vastagabb 

betűkből 8 fillér.

Szerkesztős, telefon 72-25.

JtPRÚ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk 
felvilágosításokat, csak u válaszra szükséges 

bélyegeket kell mellékelni.

Kiadóhivatal

Újpest, Tavasz-u, 1, sz.
Kiadóhivatali telefon 72-25.

Elszámolásra keresek jó 
forgalmú üzletet, vagy 
tőzsdét óvadékkal rendel­
kezem. Cim a kiadóhiva­
talban.

mert itt biztos eredménnyel hirdethet.

Az „UJPEST“-et
hetenkint úgy helyben, mint vidéken
sok ezer ember olvassa.
Mindenkinek, ki alkalmazottat, vagy 
állást keres, 25 százalék engedményt ad 

az „Újpest kiadóhivatala.
Az apróliirpctések dija bélyegekben is beküldhető.

Házasság. Szorgalmas em­
ber kinek kis vagyona ős 
100 kor. havi fizetéssel 
2000 kor. kozományúl 
özv. asszonyt keres fele­
ségül. Levelet „Szorgal­
mas" jelige alatt a kiadó­
ba kéretnek.

Automobil 3—4 üléses meg­
vételre kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

Urak ki akar szellemes 
leánnyal levelezni ? 10-ik 
levélváltás után gondol­
kozás. Ki erre hajlandó 
Írjon. „Időtöltés" jéligo 
alatt o lap kiadóhivatalába

Ki akar sok pénzt 
keresni ? írjon „aka­
rok“ jelige alatt az 
„Újpest“ kiadójába.

„Lili" K lapra és e szóra 
figyelmezteti hölgyet ké­
rem o rovatban „Lili" je­
lige alatt jelezni hol és 
mikor láthatja viszont, 
őszinte bámulója.

Hölgyeim ! Ismeretség hiá­
nyában ez utón korosok 
20—25 éves élet társat. 
Én 30 éves csinos szolid 
önálló iparos vagyok,aján­
latok „feleség" jelige alatt 
a kiadóba kéretnek.

ALKALMI VÉTEL férfi és 
női ruha szövetekben. 
Schwarcz és Deutsch 
áruházában Arpád-ut 62. 
(Takács-féle ház.)
Sógor, ugye jó bor 1 Saját 
termésű és szüretelésü uj 
és ó borok olcsóu eladók. 
Legkisebb vétel 100 liter. 
Cim megtudható a kiadó­
hivatalban.

A szépség titka. Minden
nőnek módjában van szép­
ségét megszerezni és azt, 
megtartani. Utasítással el­
látott módszer 50 fillérért 
kapható e lap kiadóhiv

Borbélysegéd
fiatal ki előkelő üzletben vidéken szaba­
dult fel sürgős belépésre állást keres. Cim 
Novotny, Elite kávéház.

KÖNYVEL0N0
kereskedelmi képzettséggel, több évi gya­
korlattal, szép kézírással esti könyvelést 
7_8-ig, vagy otthoni írásbeli munkát vállal.

Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

~ Újpest, Nyár-utca 19, sz.
I Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
j pöcegödör tisztításokat a legjutányosabb 

feltételek mellett, teljes felelősséggel.

ORFEUM és CABARE

Bbudapsti cabaret

ONBONNIEBE
Teréz-körut 28. Telefon 52—88.

Uj és rendkívül mulatságos
novemberi műsor.

Kezdete negyed 10 órakor,

ROYAL ORFEUM
ERZSÉBET-KÖRUT 31. TELEFON 110-22.

Minden este 8 órakor

Á szenzációs sikerű

novemberi műsor.

NAGY ENDRE CABARETJA
(Modern Színpad) Andrássy-ut69.
Kezdete '/< 10 órakor. Telefon : 93—16.

Minden este : A CSIPKEP0NGY0LA (vígjáték) 
A „Szűz“ paródiája. Bohózatok, színpadi tréfák, 
dalok, magánszámok. Nagy Endre, Németh 
Juliska, Uadrik Anna, Paling Rózsi, Sajó Géza, 
Huszár Károly, Bársony István, Szász Hona, 

1 Boldizsár Andor atb. föllépése. — Tizenötödiké­
től Neggyasszay Vilma vendégszereplése uj ma- 
gánszámokkal. — Jegyek előre válthatók a 
pénztárnál, VI. kerület, Andrássy-ut 69. szám.

Pont 8 órakor Pont 8 órakor.

Cigányverseny.
Újpest. Árpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az, mely 

műhelyemben mérték után

FÓVÁROSI ORFEUM
VI., Nagymezö-u. 17. Igazgató Waldmann Imre

Ma és minden este

B fényes novemberi műsor.
Az előadás kezdete pont 8 órakor.

Jegyelővétel 10—I és 3—6 óráig
a nappali pénztárnál. Tjlefon 93—36.

Éjféli 12 órakor a ragyogó tükörteremben Royal- 
Cabaret. — Énok- és táncelőadás. — Keringővorsony. j 

— Cigányzene reggel 5 óráig.

!

steinharut-mulatú ttxasziPJl
Ma és mindennap a fényes novemberi műsor

Az anyajegy. 
Simon te csalsz *

Esti pónztárnyitás 7 órakor.
Ünnep ős vasárnap mérsékelt holyáru előadás. 
Kozdoto fél 4 órakor. A romok télikertben 

cabaret és tánc. Belépődíj nincs, 
ízletes magyar konyha a hires Bálóné vezetésével

30 koronáért
szállít

és feJjt ,'t érdekében kérem, ne
mulass; • próba-öltönyt megren­
delni, ;i ább is, mert ha az öltöny
meg nei , az átvétel nem kötelező.
Szép tar , szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis- 

men< munka! Ami kizárólag saját 

készítményem.

VLBER HENRIK
szabómester

Ár td-ut 36. sz., a szesz-gyárral szemben.
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Lőwinger Kálmán
áruháza a „Csipke királyhoz“

megnyílt.
Újpest, Árpád-ut és István-ut sarok. 

(Diamant-ház.)
Nagy választók csipke-, szallag-, paszo­
mány- és divatárukban. — Dús választék 

koszoru-szallagokban
Csipkék — — 1 kr.-tól feljebb
Szalagok — — IVa kr.-tól „
Divatos övék — 19 kr.-tól „
Angol flanel — 19 kr.
Schvájci csipke-gallér drb 9 kr.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Szabott árak !

Uj vendéglő.
Árpád-ut 72. szám alatt modem uj ven­

déglőt nyitottam, melyben kitűnő zamatu 
nagykőrösi boraimat mérem ki.

Kitűnő magyar konyhámban minden 
időben meleg és hideg ételek mérsékelt 
árak mellett kaphatók.

Abonnensek nagy kedvezmény mellett 
kittinő ebéd és vacsora szolgáltatik ki.

Amidőn úgy barátaim, mint t. munkás 
urak részére vendéglőmben kitűnő szóra­
kozást biztositok.

Kérem b. látogatásukat 
Külön terem. tisztelettel

FÁBIÁN ISTVÁN

m Újpest legjobb bora!I 4

II Jöjjön velem a ..KALMAR"- g 
gH féle vendéglőbe, melyet $g|

■ Sieger Péter I
gy vendéglős vett át.

ü Újpest, István-tér 2, sz, E
SB 0
g| •. Hajósok találkozó helye.ggg

S Pontos kiszolgálás. -:•> Kerthelyiség.
m 9 i2 ESS

♦ Füszer-üzlet +
Újpest legforgalmasaba utcájában, 20 éves 
sarok üzlet, családi körülmények miatt el dó 

Cím a kiadóhivatalban.

saját termésű fehér és siller 1908 és 1909. évi

Gróf Károlyi László ur
Öméltósága

Káposztásmegyeri pincéjéből 50 liternél 
nagyobb mennyiségben eladó. — Árusítás 

minden szombaton délelőtt.
Bővebb értesítés nyerhető : Uradalmi Tiszt- 
tartóság, Káposztásmegyer. Telefon 85-49.

Kérelem!
I Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz- 
I letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 

[ is — csakis nyomtatott és saját bélyeg- 
j zönkkel ellátott nyugta ellenében szives- 
1 kedjenek kiszolgálni.

Mély tisstelettel:
A „Szabadság“-nyomda és az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

Tö Minden ember, ^
ki Újpest, Árpád-ut és István-ut 

sarkán levő uj vendéglőt

meglátogatja,
nem bánja meg, mert ott

Raszinger József
vendéglős

saját termésű borait méri. 

i Dréher-sör egy pohár 6 kr. 
Hideg ételek.
Pontos kiszolgálás.

Ki a virágot szereti, rossz ember
nem lehet !

Különleges csokrok lakodalmak, egyletek és körök, valamint 
színházi estélyek részére. Elő- és művirág koszorúk, szoba és dísznövé­

nyek, virágzó cserepesnövények
kertészetében és virág­

kereskedésében ::Ifj. Wekinger Józsefné
Újpest, István-tér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállításnak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyász koszorúk S koronától feljebb.
igyelni ! Nem István-utA címre tessék hanem István-tér.

Izraelita szülőknek

NIAFTIR
tanítását elvállalja Fedmann 
Arnold, hitoktató, nyolc ko­
ronáért. — Szegények fizetnek 

tehetségük szerint,

Uj vendéglő
Jó bor! Jó sör! Jó étel!
Kitűnő kiszolgálás. Remek magyar konyha

Mr- A Török-féle vendéglőt -»•
Újpest, líáci-ut 52.
alatt átvettem s azt úgy kívánom vezetni, 
hogy a társadalom minden osztálya jól 

találja magát vendéglőmben.
Tágas üzletemben társaságok és családok 

a legkedvesebb szórakozást találják. 
Régi fővárosi tapasztalataim megtanítot­
tak arra, hogy mindenkit becsülni, min­

denkit egyformán kell fogadnunk.

Vendéglőmben minden belépő ur, kit 
szeretettel és bizalommal szolgálok ki.

Mindennap frissen csapolt király- és 
udvari sör.

Tessék idejönni, ha messziről és villamo­
son jön, az útiköltséget vonja le a cechből.

Tisztelettel
Marton József, vendéglős.

szerez, ki 20 év óta fennálló, jó hírnevű

hentes-üzletemet megveszi.

Biztos jövőt

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

M Pl KIADÓ, azonnal egy 2, 3
__ és 5 szobás lakás valamint egy

fü m magános ház. Cím a kiadóban,

Ma és mindennap

Egri Balogh Ernő
hírneves zenekara hangversenyez
a TÓTH-féle vendéglő (Rpalota, 
Széchenyi-telep Ilona-u. 25. sz.)

helyiségeiben
Minden csütörtökön disznótoros vacsora. 
Minden szombaton szegedi halpaprikas 
sfT turóscsuszával, *t®B 

Kitűnő fajborok, asztali borok stb
ö^eher-f ele sör.

7 Tisztelettel Tóth Lajos, vendéglős. Cg
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Mi megy gyorsabban a villámnál ?

A HIRÜ
A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

Bernstein Mór
cipö-üzletében, Árpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon nöi-, férfi- és gyermek cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

önnek megnézni Bernstein Mór 
cipö-üzletének kirakatát.

Remek minőség!
Nagyszerű kiállítás!

Bámulatos olcsó árak!

Phönix-
az uj rendszerfolytonégok

OT U! A Ültél! inbma terén éveken 
át tartott tanulmányozások 

kimagasló eredménye
Egészségi szempontból 

legkitűnőbb rendszer, 
Eredet! biztonsági szabályzóval
Qizkiömléiek és rohanások 

kizár".

I 'zrz-y > I

Fortuna

Eredeti Riessner-féle

Phönix- és Plútó
folytonégö kályhák biztonsági szabályzóval és ^

Premier
folytonégö ir-rendszerü kályhák egyedüli eláru- 

sitása Újpest és vidéke részére.

Egyszeri betüzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg- 
takaril; 5 éretik el. A meleget alul adják ki!

i h'tn tűz! Legpontosabb szabályzás!
Vas- i háztartási cikkek és gépek,
elsőre jségü fürdőkádak, épület- és
butorv a, mindenféle szerszámok, konyha­
edénye -diamint töltények és töltényhüvelyek, 
érc-kos uk és sirlámpák. stb. legolcsóbban 

" beszerezhetők:

TUkNAY és RESCH
vaskereskedésében, Árpád-ut 60.

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat­

részei
nagy választékban.

TESTS
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